

**Протокол
схода граждан в с. Русская Паевка**

от 27 марта 2024 года

17-00 ч.

Место проведения собрания граждан: зал структурного подразделения МБУК «Дом культуры Инсарского муниципального района» «Русско-Паевский сельский Дом культуры»

Время проведения: 17 часов 00 минут

Присутствовало: жители Русско-Паёвского сельского поселения (29 чел.)

Приглашённые: Кузнецова С.Н. - старший УУП ОП № 9 (по обслуживанию Инсарского района) ММО МВД РФ «Ковылкинский» майор полиции

Президиум собрания:

Председатель собрания – Сухарькова Р.Н.

Секретарь собрания граждан – Захаркина И.С.

Повестка дня:

Отчет майора полиции Кузнецовой С.Н. - старшего УУП ОП № 9 (по обслуживанию Инсарского района) ММО МВД РФ «Ковылкинский» о проделанной работе за 2023 год и текущий период 2024 года

Голосование: «За» - 29 чел., «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Повестку дня утвердили.

Выступила: Кузнецова С.Н. - старший УУП ОП № 9 (по обслуживанию Инсарского района) ММО МВД РФ «Ковылкинский» майор полиции (отчёт прилагается).

Сход граждан РЕШИЛ:

Принять к сведению отчет майора полиции Кузнецовой С.Н. - старшего УУП ОП № 9 (по обслуживанию Инсарского района) ММО МВД РФ «Ковылкинский» (отчёт прилагается).

Председатель собрания

Сухарькова Р.Н.

Секретарь собрания

Захаркина И.С.

УТВЕРЖДАЮ
Врио начальника ОП № 9
ММО МВД России «Ковылкинский»

майор полиции
А.Н. Поздняков

12 марта 2024 года

Информационно-аналитическая записка
старшего участкового уполномоченного полиции
майора полиции Кузнецовой Светланы Николаевны
к отчету перед населением административного участка №3
ОП №9 (по обслуживанию Инсарского района)
ММО МВД России «Ковылкинский» 2023 года
по Русско-Паёвскому сельскому поселению,
который состоится 27.03.2024 года

В 2023 году на обслуживаемом мной административном участке №3 (территория Русско-Паёвского сельского поселения Инсарского муниципального района Республики Мордовия, в которое входят населённые пункты: с. Русская Паёвка, с. Засечная Слобода, д. Кульмёж, с. Челмодеевский Майдан, д. Козловка, с. Ямщина, п. Свобода) осуществлён комплекс мер, направленных на охрану общественного порядка и безопасности, защиту прав и законных интересов граждан от преступных посягательств. На состояние преступности значительное влияние оказывали социально-экономические, демографические и иные факторы.

На территории обслуживаемого участка расположено 582 дома, 3 объекта торговли, 2 предприятия, 10 организаций, 1 образовательное учреждение.

По состоянию на 12.03.2024 на территории административного участка проживает 801 гражданин, в том числе 92 несовершеннолетних. Из числа проживающих – 5 граждан состоит на профилактическом учете.

Оперативная обстановка стабильна и характеризуется следующими показателями:

В 2023 году на территории обслуживаемого участка совершено 4 преступления, из них: ч.1 ст.116.1 УК РФ - 1, ч. 2 ст. 158 УК РФ – 1, ч. 2 ст. 159 УК РФ – 1, ч.1 ст. 272 УК РФ - 1. Зарегистрировано 21 административное правонарушение, в том числе по ст. 6.1.1 КоАП РФ - 1, ст. 20.21 КоАП РФ - 2.

С целью профилактики преступлений против собственности на обслуживаемом административном участке мною проведены обследования расположенных на территории объектов торговли различных форм собственности, иных предприятий и учреждений на предмет сохранности

товарно-материальных ценностей, с работниками проведены беседы и инструктажи. Разъяснительная работа проводилась и среди граждан.

За отчётный период на территории обслуживания проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Быт», «Условник», «Полиция и дети», «Надзор», «Сообща, где торгуют смертью», «Пешеход», «Перевозчик», «Контрафакт», «Детское кресло» «Нелегальный мигрант», «Нетрезвый водитель», «Оружие 2023», профилактические мероприятия по мошенничеству и другие. Проверялись все граждане, состоящие на профилактических учетах.

В ходе встречи я хочу довести до вас информацию о фактах социального мошенничества, а также мошенничестве с использованием платежных терминалов и банковских карт. Эти преступления часто совершаются на территории республики, при этом раскрыть их очень сложно, гораздо проще не допустить.

Итак, одно из самых популярных видов мошенничества – с использованием банковской карточки. Например, владельцу карты приходит сообщение на сотовый телефон якобы из банка о том, что платежное средство заблокировано. Для её разблокировки предлагается сделать обратный звонок оператору финансового учреждения по указанному в смс номеру. При телефонном звонке мошенник представляется сотрудником банка и просит предоставить конфиденциальную информацию: номер карты, кодовое слово и цифры пин-кода. Назвав эти сведения, вы открываете злоумышленнику возможность войти в ваш личный кабинет и распорядиться вашими личными сбережениями. Помните, что банки не запрашивают сведения о клиентах по телефону. Игнорируйте такие сообщения и звонки, а если сомневаетесь – позвоните в банк по телефону, указанному на обороте карты, самостоятельно.

Следующий вид мошенничества – при совершении покупок через Интернет. Приобретая что-то дистанционным способом, соблюдайте простые правила безопасности: не совершайте электронные покупки на большие суммы, используйте для оплаты виртуальную карту; установите лимит по разовой оплате; используйте для совершения покупок только проверенные сайты; подключите услугу Secure Code.

Большое количество мошенничеств совершается и через мобильный банк. Устанавливая сторонние приложения из интернета, для работы с которыми нужна привязка карточки, следует быть очень внимательным. При скачивании нелегальной программы в смартфон легко занести вирус, который может заменить окно мобильного банкинга на поддельный, а владелец телефона, вводя данные своей карты, открывает злоумышленникам доступ к своим счетам. Избежать попадания вируса в телефон просто – необходимо устанавливать лишь лицензионные программы (в том числе и антивирусные) и регулярно проверять счёт.

Если к телефонному номеру была привязана банковская карта, то мошенник может воспользоваться и этой ситуацией. При краже/утере телефона или сим-карты злоумышленники получают доступ в интернет-банкинг и переводят все деньги со счета. Чтобы этого не случилось, отключайте мобильные банки при смене номера телефона или его пропаже.

Также распространено мошенничество путём воровства банковской карты. В этом случае необходимо срочно связаться с банком и заблокировать карту или сделать это самостоятельно через мобильное или интернет-приложение.

Также в Мордовии регистрируются факты социального мошенничества, жертвами которого чаще всего становятся излишне доверчивые граждане. Чтобы обезопасить себя от преступных посягательств рекомендуем при появлении в доме, подъезде подозрительных людей поинтересоваться целью их визита. Ни при каких обстоятельствах нельзя пускать незнакомцев домой, а тем более оставлять их без присмотра, показывать места, где хранятся сбережения. Если визитёры представляются работниками социальной службы или других ведомств – необходимо проверить их удостоверения и перезвонить в ту службу, которая якобы прислала специалистов. Ни в коем случае не давайте им в руки свои деньги, не верьте выгодным предложениям или акциям. Будьте осмотрительнее, осуществляя просьбы принести что-либо из другой комнаты, тем самым злоумышленники отвлекают ваше внимание.

Не доверяйте телефонным звонкам (с информацией о родственниках, совершивших ДТП, либо задержанных полицией) с просьбой о материальной помощи. Выясните, кто находится с вами на связи, как его фамилия, имя, сколько ему лет, откуда он родом, где находится, знает ли он хорошо ваших родственников и друзей, в том числе как он выглядит. Конкретные вопросы поставят злоумышленника в тупик, он начнёт врать либо прервёт звонок. Самостоятельно перезвоните знакомому, от чьего имени поступила просьба, вероятнее никакой беды с ним не произошло.

Игнорируйте звонки с информацией о том, что вам положена какая-либо денежная компенсация в обмен на перевод денежных средств на расчётные счета. При получении сообщения о проводимой акции или получении приза, помните, что настоящий выигрыш не подразумевает оплаты за него. Если вы не участвовали в каком-либо розыгрыше, то и не можете в нём выиграть.

Игнорируйте смс-сообщения от неизвестных вам абонентов с просьбой перезвонить на данный абонентский номер, так деньги с вашего счёта могут быть сняты автоматически.

Уважаемые граждане! Выражаю надежду, что данная информация поможет вам не стать жертвой преступных посягательств. Берегите себя и свои сбережения!

Хочу также вас предупредить о том, что в регионе продолжают регистрироваться случаи сбыта поддельных денежных купюр. При работе с наличными деньгами необходимо проявлять бдительность, а при обнаружении подозрительных купюр незамедлительно обращаться в органы внутренних дел по телефону «02». Если в своём кошельке вы обнаружили фальшивку – не пытайтесь избавиться от неё путём совершения расчётных операций. В противном случае наступает уголовная ответственность, предусмотренная частью 1 статьи 186 УК РФ (изготовление или сбыт поддельных денег). Российским законодательством за совершение данного

преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 8 лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей.

Также в ходе нашей встречи довожу до вас информацию, что органами внутренних дел республики оказывается более 30 видов государственных услуг, многие из которых можно получить в электронном виде. Подробная информация о видах госуслуг, способах и сроках их получения размещена на официальном интернет-сайте МВД по Республике Мордовия в разделе «Государственные услуги». Рекомендую вам пользоваться Единым порталом государственных и муниципальных услуг, потому что получение госуслуг в электронном виде – это просто и удобно.

В завершение напоминаю, что по вопросу организации работы участковых уполномоченных полиции можно обратиться к врио начальника Отделения полиции №9 (по обслуживанию Инсарского района) ММО МВД России «Ковылкинский» майору полиции Позднякову А.Н., начальнику отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних майору полиции Чирину С.А. по адресу: Республика Мордовия, г. Инсар, ул. Московская, д. 19 «б», либо по телефону 2-18-41.

Участковый пункт полиции расположен по адресу: Республика Мордовия, Инсарский муниципальный район, с. Русская Паёвка, ул. Садовая, д. 22, время приёма граждан каждый вторник и четверг месяца с 17:00 до 19:00, каждая суббота месяца с 15:00 до 16:00.

Также ко мне всегда можно обратиться по номеру служебного телефона 89997781209.

Кроме того, по всем фактам противоправных действий Вы также можете круглосуточно обратиться в дежурную часть Отделения полиции №9 (по обслуживанию Инсарского района) ММО МВД России «Ковылкинский» по адресу: Республика Мордовия, г. Инсар, ул. Московская, д. 19 «б», тел. 2-18-41 или 02, круглосуточно.

Старший УУП ОП №9
(по обслуживанию Инсарского района)
ММО МВД России «Ковылкинский»
майор полиции



С.Н. Кузнецова